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ГРОМАД 

 

Актуальність. Туристична галузь – це одна з галузей економіки України, 

що найбільше зазнала втрат від війни. Проте, війна зіграла й іншу роль, 

підвищивши зацікавленість світової спільноти до природних та культурних 

багатств України, сучасного життя та історії українського народу. Сьогоднішні 

тенденції в туристичній сфері свідчать про появу нового для України напряму 

туризму, а саме – воєнного туризму та його структурного елемента – воєнно-

історичного. 

Багатство та різноманіття кожного куточка України туристично-

рекреаційними ресурсами та наявність інфраструктурних об’єктів свідчить про 

потужний потенціал для розвитку різноманітних напрямів туризму у 

післявоєнний період. В умовах політики децентралізації в Україні, яка 

останніми роками успішно впроваджується, туристична сфера мала можливість 

успішно розвиватись на локальному рівні, а у зв’язку із зростанням ролі 

місцевих громад чільне місце займає розвиток туризму у післявоєнний період 

саме в об’єднаних територіальних громадах (далі ОТГ).  

Управління туристичною галуззю в умовах децентралізації вимагає 

ефективних підходів до забезпечення туристів, особливо в’їзних, інформацією 

щодо туристично-рекреаційних маршрутів, закладів розміщення, харчування, 

дозвілля, побутового обслуговування, транспортної інфраструктура, зв’язку 

тощо. Одним з ефективних інструментів управління сферою туризму в ОТГ 

може стати створення туристичних інформаційних центрів (далі ТІЦ).  

Результати дослідження. Успішність функціонування туристичної сфери 

в Україні в умовах глобального інформаційного простору у післявоєнний 

період залежить не лише від наявності туристично-рекреаційного потенціалу та 

відповідної інфраструктури, але й значною мірою від ефективного 

інформаційного забезпечення. Дослідженням ролі та значення ТІЦ в 

туристичній сфері та особливостям організаційно-економічних аспектів його 

функціонування в умовах сьогодення присвячена значна кількість наукових 

праць різних дослідників. 

Л. Б. Чайка-Петегирич зазначає, що «важливим завданням політики 

місцевої влади в управлінні туризмом є поліпшення інформаційного 

забезпечення цього процесу, адже без реклами й інформації, що залучає 

споживачів певних послуг, розвиток туристично-рекреаційної діяльності 

неможливий» [2, с. 427].  



 

                                                                     192                                                              

Дж. К. Холловей в своїх дослідженнях зауважує, що досягти сталого 

розвитку туристичної галузі можна шляхом реалізації комплексу 

маркетингових заходів щодо конкурентних переваг з метою залучення 

необхідних інвестицій за пріоритетними напрямками шляхом створення 

широко відомим у розвинених країнах туристичних інформаційних центрів [3]. 

О. В. Музиченко-Козловська зазначає, що «туристично-інформаційний 

центр – це організація, в якій надають інформацію та консультацію про 

туристичні ресурси та можливості місцевості, яку відвідують туристи, а також 

здійснюють обмін такою інформацією з іншими ТІЦ, а також іншими 

організаціями та управліннями [1, с. 48]. 

Загалом створення та функціонування ТІЦ дозволяє підвищити 

туристично-екскурсійну діяльність в ОТГ, а туристам отримувати необхідну 

інформацію та консультативні послуги щодо закладів розміщення, харчування, 

засобів переміщення, туристичних локацій тощо. Тому можна стверджувати, 

що ТІЦ відіграє роль у підвищенні конкурентоспроможності туризму ОТГ 

шляхом створення та продажу якісного туристичного продукту на основі 

раціонального використання туристично-рекреаційних ресурсів та раціональної 

маркетингової діяльності.  

Перед ТІЦ в ОТГ постає цілий ряд завдань, виконання яких може значно 

підвищити конкурентоспроможність туристичних дестинацій: 

- сприяння розвитку внутрішнього туризму; 

- надання туристам, в тому числі іноземним, комплексних туристично-

екскурсійних послуг; 

- надання туристам, в тому числі іноземним, інформаційних та 

консультативних послуг щодо закладів розміщення, харчування, дозвілля, 

побутового обслуговування, транспортної інфраструктура, зв’язку тощо; 

- підвищення ефективності туристично-екскурсійних послуг ОТГ; 

- сприяння співпраці між туристичними організаціями в ОТГ; 

- просування туристично-екскурсійних послуг та іміджу ОТГ на 

вітчизняному та міжнародному ринках туристичних послуг; 

- раціональне використання туристично-рекреаційних ресурсів ОТГ; 

- підвищення культурного розвитку ОТГ за допомогою підвищення рівня 

туристичної діяльності; 

- підвищення соціально-економічного розвитку ОТГ за допомогою 

збільшення доходів від туристично-екскурсійної діяльності та закладів індустрії 

гостинності;  

- залучення інвестицій для вдосконалення і розвитку матеріальної бази 

туризму в ОТГ. 

Для виконання вище зазначених завдань та ефективної діяльності ТІЦ в 

ОТГ варто враховувати ряд факторів: 

- зручне та доступне місце розташування для отримання інформації (в 

місцях найбільшої концентрації туристів, туристичних об’єктів, перетині 

найголовніших доріг); 
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- відносна близькість до основних туристичних локацій (старовинні 

частини міста, найцікавіші або найпопулярніші об’єкти місцевості); 

- відповідність зовнішнього вигляду міжнародним стандартам (наявність 

розпізнавальних знаків або розміщення окремо виділених будівлях чи 

спорудах); 

- додаткове розміщення інформаційних пунктів як структурних елементів 

ТІЦ у місцях найбільшої концентрації туристів, що надаватимуть додаткову 

інформацію та виконуватимуть маркетингову діяльність; 

- забезпечення висококваліфікованим персоналом з відповідним рівнем 

освіти, знаннями іноземних мов, комп’ютерних технологій та вміннями вести 

маркетингову діяльність). 

Ефективна діяльність ТІЦ виступає як важливий засіб управління 

туризмом ОТГ, адже побудова правильних туристично-екскурсійних маршрутів 

може підвищувати відвідуваність маловідомих туристичних об’єктів, 

зменшувати завантаженість часто відвідуваних туристичних об’єктів, а також 

виконувати маркетингову функцію у просуванні туристичного продукту та 

закладів індустрії гостинності. 

Висновки. Отже, лише наявності туристично-рекреаційних ресурсів та 

туристичної інфраструктури є недостатньо для розвитку туризму в ОТГ. Одне з 

важливих місць для розвитку туризму займає саме поєднання всього наявного 

туристично-рекреаційного потенціалу, створення високоякісного туристичного 

продукту та просування і продаж його потенційним туристам, чим і має 

займатись ТІЦ в ОТГ. Проте, ефективна діяльність ТІЦ в управлінні туризмом 

полягає ще в наданні якомога детальнішої інформації туристам про всі 

туристично-екскурсійні послуги та послуги інших супутніх закладів відповідної 

місцевості.  

Отже, ТІЦ – це один з важливих засобів надання інформації про 

туристично-рекреаційні можливості ОТГ потенційним туристам, а також 

підвищення ефективності туристично-екскурсійних послуг. Загалом діяльність 

ТІЦ підвищує можливості реалізації управлінських рішень, спрямованих на 

популяризацію туристичної привабливості ОТГ та сприяє системному розвитку 

туристичної інфраструктури.  
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